



без трех часов шедевр



фаршируем курицу



первые шаги

№ 98 (5980) СУББОТА, 2016

28 МАЯ

www.vechorka.ru

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

НЕзависимость

О борьбе с наркоманией сказано уже столько, что только для одного перечисления акций в этом направлении за последнее время не хватит печатной площади всей газеты. Тем не менее это зло продолжает существовать, а вот орган, призванный с ним бороться, свою деятельность в прежнем виде, наоборот, прекратил. По мнению многих авторитетных экспертов, указ Президента России о присоединении ФСКН к МВД однозначно говорит о неудовлетворительной оценке работы ведомства. Впрочем, очевидно, что одними карательными методами справиться с наркоманией невозможно. Не менее важным является возвращение к нормальной жизни людей, которые стали жертвой пагубной страсти. Об этом тоже сказано немало, существует и целый ряд положительных примеров. Только вот число наркозависимых, которым удается полностью вернуться в социум, пока не превышает 15-процентный рубеж. Можно ли существенно улучшить данный показатель? Над этим вопросом чуть больше года назад серьезно задумалась группа неравнодушных людей и создала благотворительный фонд содействия реабилитации наркозависимых «Остров». В результате около месяца назад в поселке Ясная Поляна Предгорного района открылся реабилитационный центр, работа которого строится на принципах, ранее не использовавшихся вместе. Почему же создатели фонда считают, что их методика способна дать реальную надежду отчаявшимся и отверженным людям? Об этом вместе с ними и решил порассуждать автор статьи.

СВЯЗАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕЛЮ

Сначала давайте познакомимся с этими людьми. Клинический психолог Наталья Гордиенко, работавшая в государственном центре реабилитации наркозависимых в Пятигорске. Вадим Бегларов, руководивший реабилитационным центром в станице Темнолесской. Сам



Центр «Остров».

СПАСИТЕЛЬНЫЙ «ОСТРОВ»

был зависимым, а сегодня не только победил болезнь, но и успешно помогает другим. Врач-психотерапевт из Самары Сергей Затулин, со стажем работы по профессии более 30 лет. Юрий Зотов, выпускник реабилитационного центра в подмосковном городе Кимры, где под руководством настоятеля храма Вознесения Господня отца Андрея излечиваются наркозависимые. Известный и уважаемый врач, заведующий отделением хирургического лечения сложных нарушений ритма сердца и электрокардиостимуляции Ставропольского краевого кардиологического центра Леонид Виленский. Духовно окормляет центр настоятель храма Благовещения в Ясной Поляне отец Роман Савченко. Они работают с огромным энтузиазмом и видят в этом свой шанс сделать большое и нужное дело.

Идея возникновения центра родилась чуть больше года назад. Проанализировав накопленный в этом направлении опыт, Леонид Виленский пришел к выводу, что наиболее эффективно работают православные реабилитационные центры. В государственных

медицинских учреждениях этого профиля процент излечиваемых ниже. По глубокому убеждению доктора, настоящая медицина – помощь, данная человеку от Бога. Это в полной степени относится к психиатрии, психотерапии и психологии. В то же время деятельность православных центров, которые работают без привлечения профессиональной медицины, недостаточно эффективна. Ведь, в основном, люди становятся наркоманами по вполне конкретным причинам. Зависимым может стать любой человек. Бывает, к болезни приводят неприятности или конфликты в коллективе или в личной жизни. Наркотик становится для человека своеобразной «иллюзией счастья». Конечно, это ловушка, и зелье очень быстро становится самым главным в жизни, в прямом смысле слова превращая ее в ад. Пребывание человека на реабилитации в течение года дает ему реальный шанс на трезвую и счастливую жизнь. Но впоследствии он возвращается в ту самую среду, которая и подтолкнула к наркотикам. И люди, не вооруженные знаниями о том, как противостоять соблазну,

зачастую вновь начинают процесс саморазрушения.

Да, именно в православных центрах удается добиться 15-процентного показателя окончательно отказавшихся от наркотиков. Но как же остальные 85%? Вот и возникла идея соединить православную реабилитацию с работой профессиональных психологов и психотерапевтов. Тогда и появится надежда на то, что за год пребывания в центре количество излечившихся от зависимости значительно возрастет. Такой временной период избран вовсе не случайно – он включает в себя полный цикл церковных праздников, каждый из которых является значительным духовным событием и способствует исцелению. Рядом находятся психолог и психотерапевт, которые учат разрешению конфликтов и готовят людей к непростой жизни после реабилитации, к отставанию собственной трезвости в сложных обстоятельствах.

«ТЕРАПЕВТИЧЕСКОЕ СООБЩЕСТВО»

В реабилитационном центре «Остров» объединены в единую программу православие, психология, психотерапия и система «Терапевтического сообщества», автором которой является доктор Анджей Май-Маевский. «Терапевтическое сообщество» используется более 35 лет в городе Гливице, и эта система признана очень эффективной. Именно там проходила стажировку психолог Наталья Гордиенко. Также центр «Остров» тесно взаимодействует с государственными медицинскими учреждениями – Ставропольской краевой клинической психиатрической больницей в лице главного врача Олега Боева и краевым клиническим наркологическим диспансером в лице главного врача Натальи Быковой. Более двух лет назад система «Терапевтическое сообщество» была адаптирована священником отцом Андреем для реабилитационного центра в подмосковном городе Кимры. Вот что говорит Леонид Виленский о настоятеле храма Вознесения Господня: «Есть такие люди, которых можно назвать подвижниками и с которых хочется брать пример.

Окончание на 2-й стр.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ ЕГЭ – ЭТО ШАНС ВЫЙТИ НА НОВУЮ ЖИЗНЕННУЮ ОРБИТУ

Начался основной период ЕГЭ-2016

Вчера в школах Ставрополя и края начался основной период ЕГЭ 2016 года.

Самый популярный предмет – обществознание

На сдачу экзаменов в региональной информационной системе Ставропольского края зарегистрировано более 12,5 тысячи человек. Из них более 11,5 тысячи – выпускники текущего года.

Для сдачи экзаменов в крае организована работа 88 пунктов проведения ЕГЭ.

Экзамены проводятся по 14 общеобразовательным предметам. Обязательными для получения аттестата об окончании школы являются ЕГЭ по русскому языку и математике.

Остальные предметы выпускники сдают по выбору.

Самыми массовыми экзаменами основного этапа ЕГЭ станут обязательные предметы – русский язык и математика. В Ставропольском крае самый популярный предмет по выбору – обществознание: его намерены сдавать более 60 процентов участников. Экзамен по физике выбрали 26 процентов участников ЕГЭ, историю – 29, биологию – 27, химию – 17, английский язык – 10, информатику и ИКТ – 6, литературу – 8,6, географию – 6 процентов выпускников.

Контролировать ход экзаменов будут более тысячи региональных общественных наблюдателей.

Во всех аудиториях, где проводятся эк-

замены, будет вестись видеонаблюдение. В основной период продолжит работу пункт проведения экзамена с технологиями печати контрольных измерительных материалов и сканирования бланков ответов, который функционировал в досрочный период на базе школы № 19 г. Ставрополя.

График объявления результатов по всем предметам опубликован на портале ЕГЭ. Узнать свои результаты участники могут на портале ЕГЭ и через личные кабинеты на сайте регионального центра обработки информации (РЦОИ).

Основной период ЕГЭ 2016 года продлится до 20 июня, с 22 по 30 июня предусмотрены резервные дни для сдачи экзаменов по всем предметам.

Вчера выпускники – участники ЕГЭ-2016 – сдавали экзамены по географии и литературе. Эти предметы сдаются по выбору.

Заявления на участие в ЕГЭ по литературе в крае подали 1034 участника. Для проведения ЕГЭ по литературе задействовано 14 пунктов проведения экзаменов (ППЭ).

Окончание на 2-й стр.

информбюро В СТАВРОПОЛЕ ОТМЕТЯТ ДЕНЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

29 мая в парке Победы пройдут праздничные мероприятия, посвященные Дню российского предпринимательства.

В рамках праздника состоятся командные соревнования по пейнтболу, спортивной стрельбе, бильярду и другим видам спорта. Также гостей ждут выставка-ярмарка продукции предприятий города Ставрополя и творческие мастер-классы. И конечно же, концерт на главной сцене парка.

Администрация Ставрополя совместно с предпринимательским сообществом города приглашает организации, предприятия, жителей и гостей краевого центра широко и весело отметить этот праздник.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает

ПОДПИСКУ

на 2-е полугодие 2016 года на газету

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 480 руб.;

1 раз в неделю – 240 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции. Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; ООО «Полет» – более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» – более 1 млн рублей; ООО «СБС» – около 2 млн рублей; Руденко Е.В. – более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставропольстрой» – более 3 млн рублей; ООО «Торг-центр» – более 1 млн рублей; ИП Бомбатгериева Тоита Эскербиевна – более 1 млн рублей; ИП Папайлиди Роман Владимирович – более 1 млн рублей; ООО «Сафари» – более 800 тыс. рублей; ИП Радченко Василий Иванович – более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» – более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» – более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегеофизика» – более 1 млн рублей; ООО «Авангард» – более 1,5 млн рублей; ООО «Гамма-авто» – более 400 тыс. рублей; ООО «ДримКар» – более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» – более 300 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» – около 11 млн рублей; ООО «Троллейбус» – более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополье» – более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставбытхим» – около 12 млн рублей; ООО «Ставнефть» – около 13 млн рублей; ЖСК «Восток-7» – около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» – около 4 млн рублей; ООО «Недвижимость ДМ» – более 2 млн рублей; ООО фирма «Глага-грант» ЛТД – более 2,5 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» – более 2 млн рублей; ООО «Югтрасстрой» – около 2 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» – около 2 млн рублей.

НЕЗАВИСИМОСТЬ

Начало на 1-й стр.

Они могут жить только правдой, а не ради конъюнктуры, денег или какой-либо политической задачи. Отец Андрей видит в нас соратников, и потому направил на работу в наш центр одного из лучших своих учеников – Юрия Зотова». Эффективность работы центра реабилитации в Кимрах объективно высока. Поэтому помощь Юрия «Острову» очень пригодится. Кроме того, в Кимры на изучение методики съездили Вадим Бегляров и Сергей Затулин. Вернулись они оттуда просто под колоссальным впечатлением.

В чем же основные принципы «Терапевтического сообщества»? День в центрах, работающих по этой методике, построен по порядку и заполнен самыми разными мероприятиями. Наркозависимые никогда не предоставлены сами себе, что для них очень важно. Новички попадают в среду, которая уже во многом является здоровой. Ложь, на которой практически полностью строится любая зависимость, исключается здесь даже в самых малых проявлениях. Ведь большинство членов сообщества уже приняли отказ от наркотиков как образ жизни и очень заинтересованы, чтобы он распространялся на всех без исключения. Об этом, например, ярко свидетельствует фраза, используемая для критики каких-либо неправильных поступков: «Сейчас ты услышишь помогающую информацию...»

Проблему зависимости нередко называют болезнью замороженных чувств. У ребят, употребляющих наркотики, зачастую оказываются полностью атрофированными чувства жалости, сострадания, ответственности, чести, достоинства, любви. Они привыкли жить по циклу: достал денег – употребил наркотик. Поэтому очень важную роль играет работа психологов и консультантов, которые сами прошли реабилитацию, знают, как говорится,

СПАСИТЕЛЬНЫЙ «ОСТРОВ»



Слева направо: Юрий Зотов, Сергей Затулин, Леонид Виленский, Вадим Бегляров.

процесс изнутри, и обмануть их практически невозможно.

Наркомания, как болезнь, заставляет страдать четыре важнейших человеческих сферы – биологическую, психологическую, социальную и духовную. Официальная медицина воздействует на первую и частично на вторую сферы. В реабилитационном центре «Остров» формируют полноценную личность, воздействуя на все четыре сферы, не забывая о спорте и трудотерапии. Последняя просто необходима. Ведь не секрет, что большинство наркоманов живут, как паразиты – либо за счет родственников, либо с помощью криминала. Поэтому надо максимально быстро приучить их к не принятому у зависимых, но необходимому для нормальных людей образу жизни.

Не мене важна работа психологов по предотвращению конфликтов и обучению самоконтролю. Очень важен духовный аспект – беседы с батюшкой, молитвы, посещение храмов, участие в таинствах церкви. В этом и видят гарантию роста процента реабилитированных.

– Сегодня сами наркотики сильно изменились, – подчеркивает Вадим Бегляров. – Употребляющих опиаты и героин почти не

встретишь, преобладает использование синтетических наркотиков. Люди, которые зависимы от подобных суррогатов, никогда не примут жесткий режим дня реабилитационного центра без помощи профессиональных психологов. Химия «справляется» с лобными долями человека, ответственными за чувства, за один-два приема. И именно психологи и психотерапевты должны вывести человека на контакт, мотивировать и заинтересовать в активном участии в работе, найти «сохранные» стороны личности. Думаю, что 85 процентов, которые сегодня возвращаются к наркотикам после реабилитации, как раз те, для которых мотивации не нашли.

Также в планах – реабилитация людей с игровой зависимостью, которыми сейчас практически нигде не занимаются. А ведь эта болезнь – «плод с одного куста» с наркоманией и алкоголизмом, которая полностью подменяет нормальную человеческую жизнь.

Методы лечения зависимых по степени важности Леонид Виленский распределяет так: «Главное – духовность и православная вера, которые должны сочетаться с методами официальной медицины. Далее – применение программы «Терапевтическое сообщество»,



Наталья Гордиенко.

затем трудотерапия и спорт. Очень важно, чтобы работали все эти составляющие без исключения. Мы в начале пути и говорить о победах рано. Но на сегодняшний день мы вложили силы в создание нового центра, который не только повторяет замечательный опыт наших коллег, но и делает шаг вперед».

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ И ПЕРСПЕКТИВЫ

С ноября 2015 года началась процедура организации центра «Остров» – были взяты кредиты, снято помещение, приобретена мебель, инвентарь, бытовая техника, создан сайт, получено благословение архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта. И вот около двух месяцев назад появились первые воспитанники. Леонид Виленский подчеркивает, что сначала необходимо увидеть эффект программы «Терапевтическое сообщество» на минимальном количестве людей. В перспективе центр будет расширяться. Тем более что уже начались работы по строительству нового здания,

в котором планируют разместить около сорока человек. Под него уже отведен земельный участок.

– Мы очень надеемся на помощь добрых и порядочных людей, которых, я уверен, очень много, – говорит Леонид Виленский. – Сделан план-проект будущего центра, включающий все, что бы нам хотелось видеть на этой территории. Это будет большой корпус с удобными жилыми комнатами, местом для молитв, спортивным залом, столовой, кухней, прачечной, мастерскими, пекарней, гаражами, скотным двором, огородами и так далее. Проект выполняет профессиональный архитектор в рамках благотворительности. Надеюсь, что с помощью Божией и людской все у нас получится! Благо, такие неравнодушные люди есть, и мы очень благодарны депутату Ставропольской городской Думы Павлу Колесникову, предприятиям «Агросахар», «Агромаркет», «Ставропольсахар», руководителю колхоза «Гигант» станции Сотниковской Александру Ворожко, главе Изобильненского района Андрею Чурикову, главе администрации Предгорного района Николаю Кольбакову и администрации муниципального образования Яснополянского сельсовета в лице Алексея Ефименко за участие и сильную помощь.

У этих замечательных людей просто не может не получиться. Ведь, кроме преданности делу жизни, их объединяет глубокая вера. У каждого своя, но искренняя и чистая. Без нее, считает Леонид Виленский, выздоровление от зависимости невозможно: «Я сам много раз являлся свидетелем того, как с помощью молитвы совершалось чудо. В том числе и во время операций на сердце, которые проводил сам. Мы многое можем создать и улучшить в своей жизни, но на пути каждого встречаются безвыходные ситуации. Вот тогда православный человек обращается к Богу. Если это искренне, от души и от сердца, то Господь обязательно поможет!»

Александр ИГНАШЕВИЧ.

официальное опубликование СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА ИНФОРМИРУЕТ О СОЗЫВЕ ЗАСЕДАНИЯ

Согласно распоряжению главы города Ставрополя от 24 мая 2016 года № 28-р созывается семьдесят седьмое, очередное заседание Ставропольской городской Думы шестого созыва, которое состоится 01 июня 2016 года в 11.00 по адресу: просп. К. Маркса, 96, кабинет 206.

На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы:

1. Об отчете о результатах деятельности главы администрации города Ставрополя и деятельности администрации города Ставрополя за 2015 год.
2. Об отчете об исполнении бюджета города Ставрополя за 2015 год.
3. О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «Об утверждении схемы одноназначных избирательных округов для проведения выборов депутатов Ставропольской городской Думы».
4. О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «Об утверждении корректировки генерального плана города Ставрополя на 2010–2030 годы».
5. О согласовании заимствования муниципального унитарного предприятия «Горзеленстрой» города Ставрополя.
6. Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных главой города Ставрополя и депутатами Ставропольской городской Думы на официальном сайте Ставропольской городской Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования в связи с их запросом.
7. О представлении к награждению Почетной грамотой Думы Ставропольского края.

школьные новости

ЕГЭ – ЭТО ШАНС ВЫЙТИ НА НОВУЮ ЖИЗНЕННУЮ ОРБИТУ

Начало на 1-й стр.

Экзаменационная работа по литературе состоит из двух частей и включает в себя 17 заданий. На ее выполнение дается 3 часа 55 минут (235 минут).

Заявления на участие в ЕГЭ по географии подали более 740 участников. Экзамен прошел в 14 ППЭ, организованных на территории Ставропольского края.

Экзаменационная работа по географии состоит из двух частей, включающих 34 задания. На ее выполнение участникам отводится три часа (180 минут).

Установленный минимальный балл на ЕГЭ по литературе составляет 32, по географии – 37.

Результаты экзаменов станут известны 8 июня. Узнать свои результаты участники могут на портале ЕГЭ и через личные кабинеты на сайте регионального центра обработки информации (РЦОИ).

Российские космонавты 47-й экспедиции на Международную космическую станцию Юрий Маленченко, Олег Скрипочка и Алексей Овчинин направили видеообращение выпускникам школ 2016 года с пожеланиями успешной сдачи госэкзаменов. «Экзамены – это, наверное, как выход в космос после серьезной предполетной подготовки. Мы, космонавты, только за один подготовительный этап сдаем более ста экзаменов», – обратился к выпускникам бортинженер Алексей Овчинин.

По словам экипажа МКС, повода для волнений нет: обучение пройдено, знания и навыки приобретены, допуск к сдаче получен. Осталось только показать результат своих трудов, использовать ЕГЭ как шанс проявить себя и выйти на новую жизненную орбиту.

«Желаем, чтобы в год 55-летия поле-

та Юрия Гагарина в космос вам сопутствовал только отличный результат – на все пятьерки!» – напутствовал ребят Олег Скрипочка. Видеообращение космонавтов впервые было показано в ситуационно-информационном центре Рособнадзора в день старта основной волны ЕГЭ. Запись также размещена на канале Youtube <https://yadi.sk/i/PKt5RHOSs2Har> Рособнадзора.

Девятиклассники тоже проходят испытания

Сейчас идет и основной период ГИА-9. Основной период государственной итоговой аттестации для выпускников 9-х классов (ГИА-9) начался в Ставропольском крае, как и по всей стране, 26 мая. Он продлится до 13 июля (включая резервные дни).

ГИА-9 проводится в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ). ГВЭ – форма итоговой аттестации в виде письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий и билетов. ОГЭ проводится для выпускников 9-х классов с использованием контрольных измерительных материалов стандартизированной формы.

В Ставропольском крае в ГИА-9 принимают участие более 23 тысяч человек, из них около 600 человек будут сдавать ГИА-9 в форме ГВЭ.

В соответствии с изменениями, внесенными в порядок ГИА-9, в этом году выпускникам 9-х классов необходимо сдать экзамены по четырем учебным предметам – обязательным (русскому языку и математике) и двум предметам по выбору

(физике, химии, биологии, литературе, географии, истории, обществознанию, иностранному языку, информатике и информационно-коммуникационным технологиям).

В текущем учебном году для получения аттестата необходимо успешно прохождение ГИА-9 только по русскому языку и математике. Результаты экзаменов по выбору, в том числе неудовлетворительные, не будут влиять на аттестат.

Со следующего, 2016/2017 учебного года основанием получения аттестата станет успешная сдача ГИА-9 по четырем учебным предметам – обязательным и по выбору.

Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов количество сдаваемых экзаменов по их желанию может быть сокращено до двух обязательных экзаменов – по русскому языку и математике.

Еще одна новация этого года – изменение раздела «Говорение» в экзамене по иностранному языку. Если раньше устная часть экзамена проходила в форме беседы с преподавателем, то с 2016 года она будет проводиться в формате, приближенном к ЕГЭ – на компьютере с записью ответов на аудионосители.

Проведение государственной итоговой аттестации девятиклассников относится к компетенции и сфере ответственности региональных властей, в отличие от единого государственного экзамена (ЕГЭ) для выпускников 11-х классов, сдача которого организуется на федеральном уровне. Проведение ГИА-9 не предусматривает жестких мер контроля, используемых на ЕГЭ, однако в 2016 году экзамены в 9-х классах пройдут под выборочным контролем общественных наблюдателей.

в Думе
Ставропольского края

Комитет Думы Ставропольского края по культуре, молодёжной политике, физической культуре и СМИ провёл выездное совещание на базе администрации города-курорта Пятигорска. Его темой стало предоставление государственных и муниципальных услуг жителям и организациям региона.

Предваряло совещание посещение многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в городах Лермонтове и Пятигорске. Членов делегации, возглавляемой депутатом краевой Думы Кириллом Кузьминым, интересовали динамика развития этих учреждений и вопросы, возникающие в ходе их работы, количество предоставляемых населению услуг.

Эти же темы были и основными на совещании в администрации Пятигорска. В выступлении заместителя министра экономического развития Ставрополья Вале-

ГЛАВНОЕ – БЫСТРОТА И ДОСТУПНОСТЬ!

рия Сизова прозвучала информация о том, что сегодня в крае работают уже 38 МФЦ, расположенных в каждом городском округе и административном центре края, а также 251 территориальное структурное подразделение МФЦ. Доля жителей Ставрополья, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», превышает 97 процентов. Тем самым в крае выполнено требование Указа Президента РФ «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

Также отмечалось, что на сегодня работой сети учреждений в крае по опросам довольны 92 процента граждан. Растёт и количество тех, кто обращается в МФЦ. Конечно же, как и в любом деле, есть свои сложности. В основном они касаются налаживания чёткого взаимодействия с



подразделениями работающих в крае федеральных структур. Но большинство вопросов удаётся решать в рабочем порядке. В ходе совещания также прозвучало

предложение об оптимизации работы по предоставлению услуг, связанных с социальной защитой населения. Более четверти обращений в многофункциональные центры связаны именно с этим направлением. Возможно, что МФЦ в будущем станут получать часть денежных субвенций, выделяемых сегодня федеральным центром муниципалитетам на эти статьи расходов. Это поможет несколько «разгрузить» местных чиновников и снизить нагрузку на краевой бюджет, из которого сегодня финансируется деятельность МФЦ.

Также в ближайших планах открытие в многофункциональных центрах отдельных «окон» для обслуживания юридических лиц и предоставление дополнительных платных услуг, связанных со страхованием, юридическим консультированием и другими направлениями. Кирилл Кузьмин отметил, что в этой работе комитет Думы готов оказывать содействие по необходимому совершенствованию регионального законодательства.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

сегодня – День пограничника

НАДЕЖНЫЕ ЗАЩИТНИКИ РУБЕЖЕЙ ОТЕЧЕСТВА

Сегодня, 28 мая, страна отмечает День пограничника – профессиональный праздник воинов в зелёных фуражках. На Ставрополье проживают около 40 тысяч человек, прошедших закалку в Пограничных войсках. К примеру, в Буденновском районе числится на учёте более 1800 пограничников, а в Минеральных Водах – более четырёх тысяч человек. И везде они собираются в этот день на встречи, вспоминающие годы пограничной службы, веги ее почти столетней истории. А она полна героизма, самоотверженности и патриотизма.

ПЕРВЫМИ ПРИНЯЛИ УДАР ФАШИСТСКИХ ПОЛЧИЦ

Давно хрестоматийной стала слава самого легендарного русского пограничника-следопыта Никиты Карацупы. За время службы он задержал 467 нарушителей границы и был увенчан Золотой Звездой Героя Советского Союза. Это было в предвоенные годы. Именно тогда была массовая заброска гитлеровской разведкой агентуры, диверсионных разведгрупп и банд через границу. Пограничными войсками было задержано 215 тысяч нарушителей границы, в том числе более двух тысяч агентов, около четырёх тысяч контрабандистов, ликвидировано свыше двухсот диверсионных разведгрупп и банд.

К сожалению, судьба западных пограничных отрядов была жертвенная. Они первыми приняли удар фашистских полчищ в июне 1941 года, командование которых планировало всего за 30 минут уничтожить пограничные заставы. Пограничные гарнизоны, оказавшись в полном окружении, сопротивлялись в течение нескольких суток и недель, предвещая смерть плену. Подтверждением тому – героическая эпопея Брестской крепости, где сражались несколько подразделений пограничников. А на самом северном участке правого фланга противник так и не сумел преодолеть нашу границу.

Мужественно держались пограничные заставы на южном участке фронта, удерживая вместе с подразделениями Красной Армии государственную границу до 2 июля 1941 года. Ценой сво-



ей жизни пограничники задержали продвижение врага, выиграв время для развёртывания и вступления в бой соединений Красной Армии.

В боевой летописи пограничников есть эпизод, когда 30 июля 1941 года у села Легедзино, что на Черкасщине, принял свой последний бой батальон пограничников, прикрывая отход штабных частей командования армейской группировки. В критический момент, когда закончились боеприпасы, а немецкий полк пошел в очередную атаку, майор Лопатин повел в штыковую схватку с фашистами пограничников и служебных собак. Это был последний резерв. Овчарки впивались фашистам в глотки даже в предсмертных судорогах. 500 пограничников и 150 служебных собак полегли в том бою. Они остались навсегда верными присяге, родной земле.

Когда в 1944 году Красная Армия вышла на Государственную границу СССР, то выяснилось, что местное население после окончания боев и ухода немецких войск в начале июля 1941 года захоронило всех погибших пограничников, обозначив их могилы. Во многих случаях именно местные жители рассказали о боях застав и героизме пограничников. И это не случайно: жители приграничья и других мест таким образом отдавали дань уважения павшим защитникам рубежей Отечества и выражали свою уверенность в неизбежной победе над ненавистным врагом. Первые бои на границе остались в памяти советского народа как коллективный героический подвиг воинов-пограничников, совершенный во имя спасения Родины.

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА – ОХРАНА ТЫЛА АРМИИ

Однако основной задачей Пограничных войск в годы Великой Отечественной войны была охрана тыла действующей армии. Ими за время войны было уничтожено и пленено 322 тысячи вражеских солдат и офицеров. В 1941 - 1942 годах более 82 тысяч человек были переданы на формирование общевойсковых частей. Именно пограничные полки, переименованные так на время войны, обороняли Одессу, Севастополь, Сталинград, Ленинград, Москву, прикрывали наиболее важные перевалы Главного Кавказского хребта в 1942 году, не дав фашистам прорваться в Закавказье. Участие в штурме рейхстага стало для воинов 105-го Рижского пограничного полка венцом его боевой славы.

Именно сержант полка П. Кагькин 30 апреля 1945 года под шквальным огнём противника в числе первых ворвался в здание рейхстага и водрузил Красное знамя над его северным крылом. За этот подвиг Петру Петровичу Кагькину присвоено звание Героя Советского Союза.

Кроме того, благодаря высоким стрелковым навыкам сотни пограничников составили на фронтах основу снайперского движения, уничтожив многие тысячи захватчиков.

Лучшей оценкой боевых заслуг пограничников является высказывание маршала Победы Георгия Жукова: «Я всегда был спокоен за те участки фронта, которые были поручены пограничникам».

Пограничные войска СССР были активной силой на всем

протяжении войны, во всех 50 стратегических операциях, выполняя общевойсковые и специальные задачи. Вершиной боевой деятельности пограничников, как и миллионов советских воинов, стала Победа. Родина высоко оценила боевой вклад Пограничных войск в разгром врага – свыше ста тысяч воинов награждены орденами и медалями, более 150 из них удостоены звания Героя Советского Союза.

ЕСТЬ ЧТО ОХРАНЯТЬ

Распад СССР остро поставил проблему создания Пограничных войск Российской Федерации. С 1994 года – это самостоятельная структура, именуемая с 2001 года Пограничной службой Российской Федерации. Общая протяженность Государственной границы Российской Федерации составляет более 60 тысяч километров. Из них почти 39 тысяч километров – морская, около восьми тысяч километров – речная и озерная и более 14 тысяч километров – сухопутная граница.

Выйдя из Закавказья после распада Советского Союза, пограничники закрыли практически весь северо-кавказский рубеж, в том числе вскоре и Аргунское ущелье. Родина по достоинству оценила мужество «зелёных фуражек», проявленное при охране рубежей страны в 1995 - 2006 годах, удостоив государственных наград около десяти тысяч воинов границы.

Указом Президента России с 1 июля 2003 года Федеральная пограничная служба России была упразднена, ее функции переданы Федеральной службе безопасности РФ. Затем последовали масштабные преобразования, превратившие её в службу специальную, укомплектованную военнослужащими-профессионалами, широко использующими в работе новейшие научно-технические достижения.

СОИЗМЕРИМО С ЧИСЛЕННОСТЬЮ НАСЕЛЕНИЯ ВСЕЙ РОССИИ

Ежегодно пограничные органы обеспечивают контроль и пропуск через государственную границу такого количества лиц, которое соизмеримо с численностью всего населения России. А с апреля 2009 года после подписания двусторонних соглашений с Абхазией и Южной Осетией на охрану границ независимых республик заступили более тысячи российских «зелёных фуражек». Ну а совсем недавно завершено формирование пограничных органов и в новом субъекте России: Республике Крым, которые установи-

ли надёжный контроль на новом участке нашей Государственной границы.

Продолжает развиваться сотрудничество Погранслужбы с органами власти и населением приграничных субъектов России, с Русской Православной Церковью, казачеством.

Ветераны погранвойск, которых на Ставрополье несколько десятков тысяч, принимают деятельное участие в героико-патриотическом воспитании молодежи. Многие из них к тому же активно работают, в том числе на ответственных должностях в органах государственной власти и местного самоуправления, общественных организациях. Генералы-пограничники стали инициаторами создания «Союза генералов Ставрополья», который возглавляет член Общественной палаты России Всеволод Чернов.

Хочу сказать об одной из самых главных особенностей пограничной деятельности, хотя и не прописанной ни в одном нормативном документе. Речь идет об исторически сложившемся в нашем обществе отношении к охране государственной границы, которое вполне можно назвать общенародным.

Именно поддержка граждан, общественных объединений, руководителей субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, предприятий и учреждений, представителей деловых кругов является главной основой эффективной пограничной деятельности.

При такой общенародной поддержке принимаемые меры по обеспечению интересов Российской Федерации в пограничном пространстве позволяют успешно противодействовать складывающимся угрозам, способствовать стабильному развитию нашего государства.

В Кисловодской городской организации ветеранов пограничной службы создан оргкомитет по подготовке к 100-летию создания Погранвойск России, которое мы отметим в 2018 году. Начат сбор средств на памятник пограничникам всех поколений. В 2015 году стараниями ветеранских организаций памятники установлены в Минеральных Водах, в селе Донском, реставрированы памятники павшим пограничникам в Буденновске, селе Левокумском и других местах.

С праздником, дорогие друзья! С Днём пограничника!

Анатолий ЛЕСНЫХ, полковник в отставке, начальник пресс-службы Кавказского особого пограничного округа – Северо-Кавказского регионального пограничного управления в период с 1996 по 2001 год.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРОДУКЦИЯ ПОЛУЧИЛА НАГРАДЫ IFFA-2016

Ставропольские производители получили награды Международного конкурса качества мясной продукции. Он прошел в рамках крупнейшей мировой выставки IFFA-2016, состоявшейся в немецком Франкфурте-на-Майне.

В конкурсе качества приняли участие ведущие российские предприятия. От Ставропольского края в конкурсе принимали участие МК «Олимпия», который получил три золотых медали и сертификаты качества в категории «Колбасы» международного конкурса качества; и МК «ДЮК». Он стал лауреатом 12 наград: семь золотых медалей, четыре серебряных, одна бронзовая, сертификатов и кубка качества в различных категориях.

В состав российской делегации от Ставрополя также вошли «Мяскомбинат «Новоалександровский» и ООО «ЮникМемори».

Всего на выставке было представлено 960 фирм-экспонентов из 47 стран мира.

Российские делегаты посетили ряд отраслевых международных производственных, специализированных и выставочных площадок и объектов в Германии, где получили антикризисные консультации по производственному направлению. Гости из России также встретились с производителями оборудования, с ними обсуждены вопросы технологического перевооружения и модернизации устаревших производственных фондов предприятий.

Результаты участия края в выставке прокомментировал заместитель председателя регионального правительства – министр экономического развития региона Андрей Мурга.

Признание мировым сообществом продукции ставропольских товаропроизводителей говорит о том, что наша мясная индустрия генерирует самые интересные отраслевые идеи, производит качественные конкурентоспособные продукты, успешно продвигает их на рынок. Правительство Ставропольского края создает максимально комфортные условия для развития инновационного потенциала местных производителей. Регион нацелен на комплексную поддержку бизнеса в совершенствовании технологий производства, повышении пищевой безопасности и гигиены, а также заинтересован в развитии внутреннего и внешнего рынка и продуктовых линеек.

ВРУЧЕНА ПРЕМИЯ «ПРИЗНАНИЕ»

В министерстве труда и социальной защиты населения края состоялась торжественная церемония вручения премии «Признание». В этом году в конкурсе на получение премии приняли участие 58 предприятий и организаций края.

По решению созданной в министерстве комиссии победители определены в шести номинациях.

В номинации «За социальную ответственность» победителем признано ООО «ИОН» (город-курорт Железноводск), «По зову сердца» – волонтерский отряд «ТОЛК» Ставропольского государственного аграрного университета. В номинации «Перо добра» лучшей признана Наталья Буняева, корреспондент газеты «Вечерний Ставрополь», «Преодоление» – лицей № 35 города Ставрополя. В номинации «Мы обязаны Вам» победителем стал Сергей Чурсинов, начальник Ставропольского управления аварийно-восстановительных работ и капитального ремонта скважин – филиала ООО «Газпром ПХГ» ОАО «Газпром», депутат Думы Ставропольского края, «Детство с улыбкой» – Наталья Абалдуева, председатель Пятигорского городского совета женщин.

Еще 12 участников конкурса по решению комиссии поощрены благодарственными письмами министерства за социально значимую деятельность на территории Ставрополя.

Ведомственная награда «Признание» была учреждена министерством в прошлом году для выражения общественного и профессионального признания тем, кто вносит значимый вклад в реализацию в крае социальных инициатив, развитие благотворительности и добровольчества.

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА

В министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставрополя при участии представителей органов муниципальной власти всех районов и городов края состоялось первое заседание Экспертного совета.

Собравшиеся – специалисты министерства, федеральных органов исполнительной власти, проектировщики – обсудили меры по защите населения от негативного воздействия вод.

В частности, были рассмотрены десять предложений органов местного самоуправления по финансированию из федерального и краевого бюджетов мероприятий по расчистке русел рек и капитальному ремонту гидротехнических сооружений в Александровском, Андроповском, Буденновском, Красногвардейском, Петровском и Шпаковском районах.

Пять программ рекомендованы для включения в подпрограмму «Развитие водохозяйственного комплекса» государственной программы Ставропольского края «Охрана окружающей среды». По остальным мероприятиям даны замечания и рекомендации.

– Эта схема взаимодействия, которую мы переняли у коллег из федерального агентства водных ресурсов, оправдала себя, – отметил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды края Андрей Хлопянов. – Она пришлась по

душе представителям муниципалитетов, которые поблагодарили нас за возможность получить подробные разъяснения по прохождению документации для участия в программе.

СПЕЦИАЛИСТЫ МИНТРУДА КРАЯ ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ

В краевом министерстве труда и социальной защиты прошла очередная тематическая «Социальная справочная». Ее темой стал порядок начисления и выплаты пособия по безработице.

Ставропольцам были даны разъяснения по различным вопросам сферы занятости. В частности, вопросы обратившихся касались условий назначения пособия по безработице для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По информации специалистов министерства, ранее не работавшим и впервые ищущим работу детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, до наступления им возраста 23-х лет пособие по безработице устанавливается в размере средней заработной платы, сложившейся в крае, и выплачивается в течение шести месяцев. После наступления 23 лет пособие устанавливается в размере минимальной величины пособия по безработице.

При постановке на учет в качестве безработных для причисления граждан к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в органы службы занятости предоставляется справка из органов опеки и попечительства.

СОСТОЯЛСЯ КОНКУРС МОЛОДЕЖНОГО ЭКСКУРСИОННОГО ТУРА

В краевой столице подвели итоги конкурса на лучший молодежный экскурсионный тур «Родное Ставрополье». Организаторами мероприятия выступили министерство образования и молодежной политики Ставрополя и краевой Центр молодежных проектов.

Конкурс проводился с целью расширения тематики экскурсионных маршрутов по Ставрополю.

В церемонии награждения победителей конкурса приняли участие более 30 представителей учащейся и работающей молодежи края, а также руководители муниципальных учреждений по работе с молодыми людьми.

В итоге лучшим был назван проект экскурсионных туров Татьяны Любенко и Владимира Загребеева из Светлогорского педагогического колледжа, представивших на конкурс работу «Удивительные уголки Светлогора». Среди интересных проектов – работа Марии Иванис из Ставропольского государственного аграрного университета, презентовавшей экскурсию по Лермонтову, Екатерины Подиной из Ставропольского государственного аграрного университета, защитившей работу «Ставрополь: вчера и сегодня», а также Ксении Черновой из Центра молодежной поддержки «Пегас» Кочубеевского района, предложившей проект восхождения и изучения горы Стрижамент.

Экскурсионный тур – победитель будет организован в крае летом.

ИТОГИ НЕДЕЛИ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

Почти три тысячи образовательных, развлекательных и спортивных мероприятий, объединивших 74 тысячи школьников и студентов, – таков итог состоявшейся Недели финансовой грамотности для детей и молодежи Ставрополя.

Оргкомитет Всероссийской недели отметил этот результат дипломом и наградной статуэткой «Дружы с финансами». Наградой заместителя министра финансов РФ Сергей Сторчак вручил координатору проекта по повышению уровня финансовой грамотности населения края Надежде Герасименко.

Самыми яркими мероприятиями краевой Недели стали игры-квесты для молодежи Светлогора, Невинномысска и Ставрополя и конкурс студенческого театра эстрадных миниатюр среди учащихся вузов и сузов края. Студенты трех вузов города вошли в отряд «Финансист» и теперь в качестве волонтеров будут рассказывать о финансовой грамотности школьникам средних и старших классов. Специально для будущих абитуриентов была проведена олимпиада, победители которой получили пять дополнительных баллов к ЕГЭ при поступлении в СКФУ. Проявить себя творчески участники Недели смогли на ставшем уже традиционным конкурсе детского рисунка, посвященном налоговой тематике. Эти и другие мероприятия Ставрополя и других регионов страны лягут в основу методических рекомендаций участникам Недели финансовой грамотности для детей и молодежи в будущем.

Заместитель министра финансов Ставропольского края Юрий Сулов отметил важность работы по обучению детей и подростков финансовой грамотности.

– Любознательность и познавательный интерес школьников и подростков, их готовность получать и осмысливать новую информацию – вот что помогает нам активно продвигать идеи Программы повышения финансовой грамотности среди молодежи края. А приобретенные сегодня знания о финансах, даже посредством игры или шуточной сценки, станут для подрастающего поколения хорошим подспорьем во взрослой жизни, – отметил замминистра.

В России Неделя финансовой грамотности проходит во

второй раз. В этом году это 30 открытых площадок в десяти регионах страны, онлайн-обучение, игры и общение, а также знакомство с работой банков, пенсионных фондов и государственных органов бюджетного управления в рамках экскурсионных программ.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ ИДЁТ В СООТВЕТСТВИИ С ГРАФИКОМ

Комиссия, в состав которой вошли представители регионального минимущества и имущества фонда Ставропольского края, обследовала объекты строительства жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Инспекторская проверка прошла в многоквартирных домах в трех муниципальных образованиях Ставрополя.

Уже к концу 2016 года 30 квартир для детей-сирот города Невинномысска обретут своих хозяев. Также на IV квартал текущего года запланирована передача в собственность края 21 квартиры в городе Изобильном с последующим предоставлением их детям-сиротам. В городе Кисловодске в четырех многоквартирных домах отведено в общей сложности 55 квартир для данной социальной категории граждан. С наибольшим опережением графика ведётся строительство ещё двух многоквартирных домов в Ставрополе и Ессентуках. В них для детей-сирот строятся соответственно 120 и 83 квартиры. В Георгиевске к концу текущего года будет построено 20 жилых помещений для детей-сирот.

Посетив строительные объекты, комиссия убедилась: работы ведутся согласно графику и, по всем прогнозам, будут выполнены вовремя.

– В текущем году мы вынуждены были ужесточить условия сотрудничества с застройщиками, – пояснил министр имущества отношений Ставропольского края Алексей Газаров. – Сейчас ведётся постоянный мониторинг на каждом этапе работ – начиная от закладки фундамента, проводятся личные проверки непосредственно на объектах строительства. Мы еженедельно требуем письменные отчеты от застройщиков с подтверждающей фотодокументацией. И, что самое главное, оплата теперь производится исключительно по факту выполнения определенного вида работ.

На сайте Имущественного фонда Ставропольского края www.if-sk.ru, в разделе «Обеспечение жильем детей-сирот», подразделе «Строительство жилищного фонда» можно отследить текущее состояние дел по каждому строящемуся дому для детей-сирот, на строительство которого заключен госконтракт. Здесь публикуется информация о застройщиках, адресах строительства, сроках передачи квартир в собственность и актуальный статус готовности с подтверждающей фотодокументацией.

СЕМЕЙНЫЙ КЛУБ ОТКРЫВАЕТСЯ

Одна из наиболее популярных форм работы, направленной на укрепление семейных союзов, семейные клубы и клубы молодой семьи. На протяжении ряда лет такие организации осуществляют свою деятельность при отделах ЗАГС по Кочубеевскому, Курскому, Благодарненскому, Георгиевскому районам, Ленинскому району города Ставрополя.

По инициативе членов Общественного совета при управлении ЗАГС Ставропольского края принято решение о создании нового клуба – «Формула семейного счастья». Здесь молодые или стоящие на грани развода семейные пары смогут не только обсудить наиболее актуальные проблемы, но и получить бесплатные консультации различных специалистов, а также профессиональную помощь семейных психологов.

Деятельность клуба будет осуществляться на основе предожений и пожеланий семейных пар. Руководить работой нового семейного клуба будет один из наиболее активных членов Общественного совета при управлении ЗАГС региона Татьяна Ходаревская, член Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги, директор психологического центра «Академия жизненных сил», на базе которого и будет функционировать клуб.

ЗАГС ОБЪЯВЛЯЕТ ФЕСТИВАЛЬ БРАКОСОЧЕТАНИЙ

Управление записи актов гражданского состояния края регулярно проводит мероприятия, направленные на укрепление и формирование семейных ценностей. В этом году ведомство, совместно с краевым комитетом по делам национальностей и казачества, администрациями муниципальных районов и городских округов, национальными диаспорами и творческими коллективами края, проводит фестиваль торжественных регистраций заключения брака с учетом национальных традиций. Фестиваль начнется с 1 июня и продлится по 30 ноября текущего года.

Положение о фестивале размещено на официальном сайте управления ЗАГС Ставропольского края www.stavzags.ru. Для участия в фестивале необходимо подать заявку в отдел ЗАГС по месту регистрации брака или в управление ЗАГС Ставропольского края.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

Совсем недавно в Ставрополе открылась художественная студия Jazz-Art. Ребята помогают всем желающим воплотить в жизнь одну простую мечту – научиться рисовать. Причем делают они это всего за пару часов. После прогулки картина новичка отправляется либо домой к хозяину, либо на стену студии.

Огромный белый зал расположился на четвертом этаже торгового центра «Маршал». За прозрачными дверями суетятся четверо ребят. На большой белой стене набросок будущей картины: уже готовы здания, вдалеке карандашом нарисованы высотки, у тротуара припаркован автомобиль. Наброски США из 50-х через некоторое время превратятся в законченный сюжет, который затянется сюда любого зеваку. В дальнем углу из колонок доносятся рок-н-ролл и свинг.

Всего месяц назад Паша с Ирой нашли этот пустой белый зал. Ира работает в магазине художественных принадлежностей, покупатель то и дело просят что-то показать, нарисовать, но уж никак не помочь с выбором кисточек. Паша давно интересуется картинами, в его сознании они сплелись с музыкой воедино. Потому и студия получила название Jazz-Art. Думали долго, была масса вариантов, сошлись на том, что эпоха 50-х в Америке имеет свою стилистику, свой колорит. И решили от этого отталкиваться. Музыка того времени дает эмоции, которые должны оставаться у людей после посещения.

Мы отмечали День святого Патрика. Ира мне рассказала про покупателей. Мы пораскинули мозгами и решили открыть художественную студию. Тем более давно хотели сделать что-то полезное для людей. Почему бы не заняться искусством, почему бы не научить людей рисовать? Это же легко осуществимо, главное – желание, – говорит Павел.

Ребята сами не имеют художественного образования, но творчество у них в душе, им самим это нравится, поэтому подошли к делу как настоящие организаторы: позвали тех, кто уже прошел художественную школу, имеет соответствующее академическое образование. Пришли Вика с Полиной. Вика стоит возле окна и перебирает уже готовые работы, готовит холст, Полина уже у мольберта с кистью в руках; перерисовывает «Звездную ночь» Ван Гога.

Их портфолио лежат на столах, висят на стенах: натюрморты, пейзажи, фотографические портреты. На одном из них Высоцкий с сигаретой в руках, на другом – Джонни Депп, на третьем – Елена Бонем Картер, актриса, созданная для фильмов Тима Бертона. Что-то написано карандашами, что-то тушью, кистью. Выглядит очень убедительно и реалистично. Так тоже научат, было бы желание у ученика.

На мастер-классах девушки с нуля показывают, как держать кисть, как пользоваться пастелью, масляными красками. Направление и сюжет выбирается самим учеником. Правда, для сложных вещей отводят курсы из нескольких уроков. А для мастер-классов достаточно чего-то простого, чтобы не нагружать человека.

Урок строится на том, что ты не только объясняешь, но и участвуешь в процессе, – говорит Вика. Обычно преподаватель работает устно, не участвуя в процессе. Мы хотим делать так, чтобы преподаватель и ученик рисовали вместе, тем самым преподаватель все показывает на своем примере. Мы не даем академическое образование, просто показываем, как сделать что-то красивое. Все человек делает самостоятельно, потом он будет знать, как держать кисть, как смешивать краски, может сам дома написать картину.

У стены как раз стоят несколько рисунков. Картина одна, исполнение разное – одна из них написана учителем, остальные – учениками. Разница чувствуется, однако результат выше всяких похвал, работа ученика вполне годится для того, чтобы оказаться на стене в рамке. Делается она всего за пару часов.

БЕЗ ТРЕХ ЧАСОВ



ШЕДЕВР

Мастерам ставропольской студии Jazz-Art достаточно пары часов, чтобы научить рисовать новичка

Если маслом, то – за три часа. На окне сохнут работы маслом – две из них кистей учеников. Восторг, их можно повесить дома на стену!

В этой студии занятия делятся на несколько типов: мастер-классы, курсы, выходы на природу. За прошедший месяц успели провести несколько мастер-классов. Первый был бесплатным вводным курсом. Прошло уже несколько платных уроков.

Мы не планируем останавливаться только на рисунке, но и хотим вести курсы по 3DMax. Эти курсы будет вести наш дружище Антон Лаврухин, кстати, он и готовит нам стену. У него своя дизайнерская студия, между делом помогает и нам. Правда, пока мы не раскрутились сильно, потому в основном и работа больше «за печенки». Изначально-то все равно хотели научить искусству, но в дальнейшем, естественно, получать с этого что-то, иначе студия не будет существовать, – смеется Паша.

Чтобы студия ожила, потребовались не только мольберты и картины. У одной из стен стоит шкафчик с художественными принадлежностями, в дальнем конце – большая деревянная вешалка. Напротив мольбертов тумбочка с инсталляцией для натюрмортов. В углу электролобзик – свидетельство того, что всё сделано вручную. Школьные уроки Павлу пригодились в полной мере именно здесь.

Картины, которыми украшены стены, – университетские работы мастеров. Полина, например, не только училась, но и работала в этой сфере, рисовала на заказ, но хотелось большего. Да и на заказ не каждый день объедаются желающие. А учить всегда было интересно.

При этом ребята не пытаются стать художественной школой или академией, увести потенциальных учеников. Рисовать хотят все, вот только не все могут выделить время для школы или академии. Например, домохозяйка не пойдет в школу учиться, не пойдет в училище – у неё нет на это времени. Но за пару часов, за несколько занятий получить азы – другое дело, для этого и существует Jazz-Art.

За месяц человека можно очень хорошо подтянуть, если за один мастер-класс удастся сделать что-то крутое, можно представить, что будет к восьмому. Наши учителя реально могут дать знания. Доказательства этого сейчас сохнут на мольбертах, – говорят Ирина с Павлом.

В студии любой пришедший

получит толчок для дальнейшего творчества. Может, кто-то даже заинтересуется академическим рисунком. Станет интересно – покажут все, что знают. Все великие художники начинали с этого, начнут и великие ученики.

Мы не призываем «железно» рисовать только эти академические головы, все эти избитые мотивы,

будет скучно. Это как «Евровидение» – один и тот же конкурс, один и тот же мотив, одна и та же тема... Даже один и тот же исполнитель. Мы настаиваем на разнообразии. Плохого искусства нет, людей много живет на планете, каждому нравится что-то своё.

В этом плане показателен пример Казимира Малевича. Он мате-

матик, у него все не так просто с его вещами. На выставках у него длинные объяснения картин, в которых объясняется расстановка фигур. В том числе и «Квадрат» имеет свою философию. Да и супрематизм из-под пера художника все равно будет отличен от «супрематизма» студента-скептика.

А мы, если надо, научим и скептика делать так, как у Малевича, – говорят художники. Тем более здесь уже есть мольберты, все материалы. Достаточно просто прийти. Обычно же на курсы надо тащить свой чемодан с мольбертом, кистями, краской. Их ещё сперва надо купить. А тут у нас все уже есть. Заплатил за мастер-класс – приходи и работай. Что-то здесь можно оставить, что-то забрать с собой. Постепенно эти работы будут продаваться, пойдут на благотворительность. Мы не хотим, чтобы они просто лежали и пылились.

Мимо мастерской прошли мужчина с женщиной. Ненадолго они остановились у входа, засмотрелись на неоконченную стену. Решили зайти.

Подскажите, а кто вам так красиво стену разрисовал?

Да она пока ещё не готова, – ответил Павел.

Но уже очень красиво получается. Вы не могли бы и нам так же сделать? Кто вам её расписал?

Антон Лаврухин. Наверное, не знаете. Наши девушки могут помочь со стеной.

Полина отложила кисточки, взяла планшет и подошла к женщине в жёлтом:

Можем для вас что-нибудь такое сделать, – и она стала пролистывать свои работы.

Очень красиво. У нас в офисе примерно такая же стена, нужно её заполнить. Возьмёмся? Запишите мой номер телефона, мы вам позвоним. Скольких ни звали, никто ничего толкового даже показать не смог.

Сергей ГАВРИЛЮК.
Фотографии автора.



мастер-класс на кухне

ФАРШИРУЕМ КУРИЦУ

Колбаски нарезать небольшими кусочками. По желанию можно добавить еще копченую нарезанную ветчину. Обжарить на сухой сковороде, так уйдет лишний жир и раскроется аромат и вкус колбасок.

Начинить тушку, скрепить зубочистками брюшко, связать крестообразно ниткой ножки. Посолить, поперчить. Переложить в форму для запекания. Смазать кожу тушки оливковым маслом, еще немного посолить и поперчить. Запекать при 200 градусах около часа.

Пикантная курица с курагой

Ингредиенты: курица – 1 шт. Для начинки: рис – 200-250 г, миндаль – 200 г, курага – 200-250 г, масло сливочное – 4 ст. л., сахар – 4-5 ст. л., корица, кардамон, орех мускатный, перец черный. Для маринада: мед – 4-5 ст. л., горчица – 2-3 ст. л., имбирь, соль, перец, специи, масло сливочное – 4-5 ст. л.

Выпотрошенную курицу вымыть и обсушить бумажными полотенцами. Сливочное масло растопить в микроволновке. Добавить к нему мед, горчицу, тертый имбирь, специи и перемешать. Натереть этой смесью курочку внутри и снаружи и отставить ее на пару часов.

Для начинки рис отварить почти до готовности. В большой сковороде растопить сливочное масло. Добавить сахар и растопить, затем добавить миндаль и нарезанную кусочками курагу, потушить минут семь. Затем выложить в сваренный рис все специи и хорошо перемешать. Дать немного остыть.

Перед фаршировкой курице зашить горло. Наполнить ее полужидкой массой изнутри и под крылышками. Зашить курицу снизу и переложить ее в форму.

Мёд снова смешать с горчицей и специями и натереть курочку. Накрыть фольгой и отправить в разогретую до 180-200 градусов духовку где-то на час. Курочку лучше запекать спинкой кверху - тогда она не треснет. Снять фольгу, немного убавить температуру и запекать до красивой корочки, время от времени поливая выделяющимся соком.

Рубрику ведет Анна КАСЬЯНОВА.

меры, так как бесскелетная тушка способна растягиваться чуть ли не до формы шарика. Поэтому наполняют курицу постепенно, время от времени придавая мясному мешочку естественную форму птицы. Когда наполненная начинкой курица приобретет нормальный вид, зашиваем ей «брюшко» с помощью иголки с ниткой. Птицу обильно смазываем оливковым маслом и ставим в горячую духовку. Готовим в духовке сначала при температуре 220°С. Когда шкурка курицы слегка подрумянится, понижаем температуру до 180°С. Желательно перевернуть птицу со спинки на животик и назад. Периодически поливаем курицу пивом. Готовую птицу вынимаем из духовки, выкладываем на блюдо.



Курица в духовке, фаршированная грибами

Ингредиенты: 1 крупная курица, 300 г шампиньонов, 200 г копченого бекона, 1 кабачок, 1 яблоко, 40 г изюма, 2 зубчика чеснока, стакан пива, растительное масло, соль, перец.

Курицу без костей солим, перчим и на время убираем в холодильник. Для начинки два зубчика чеснока, чистим, мелко режем, обжариваем в небольшом количестве оливкового масла и добавляем шампиньоны, нарезанные пластинками. Солим, перчим, готовим до выпаривания жидкости и отставляем в сторону. Очищаем кабачок от кожуры, нарезаем его крупными кусочками. Яблоко очищаем, удаляем сердцевину и режем кубиками. Копченый бекон режем соломкой. На сковороде без масла сначала обжариваем бекон, затем добавляем кабачки. Когда кабачки будут практически готовы, кладем изюм и яблоко. Немного все обжариваем. Смешиваем с жареными грибами, выключаем и даем начинке немного остыть.

Фаршируя курицу, главное – не потерять чувство

Курица с манкой и печенкой

Ингредиенты: курица – 1 шт., сливочное масло – 100 г, соль – по вкусу. Для начинки: куриная печенка, яйцо – 2 шт., сливочное масло – 50 г, манная крупа – 100 г, лук репчатый, зелень петрушки – по вкусу, молотый перец, соль – по вкусу.

Курицу без костей посолить и отставить на один час. Приготовить начинку: куриную печенку порубить, соединить с желтком, маслом, натертым на мелкой терке луком, манной крупой, солью, перцем, зеленью. Все хорошо растереть. Фаршировать курицу через отверстие и зашить его. Смазать тушку маслом, положить на противень и запечь в духовке, поливая выделяющимся соком. Выложить курицу на блюдо, вокруг нее разложить запеченные яблоки.

Запеченная с гречкой и овощами

Ингредиенты: курица – 1 шт., лук репчатый – 2 шт., морковь – 1-2 шт., гречневая крупа – 1/2 стакана, чеснок – 2-3 зубчика, помидоры черри – по вкусу, пиво темное – 3-6 ст. л., лимон сок – 1/2 шт., масло оливковое – 3 ст. л., майонез – по вкусу, соль, перец – по вкусу.

Куриную тушку вымыть, обсушить бумажными полотенцами, натереть солью снаружи и внутри. Для начинки обжарить мелко нарезанный лук и морковь. Смешать сваренную до готовности гречку и обжаренные овощи, посолить, поперчить, добавить измельченный чеснок. Нафаршировать курицу приготовленной начинкой, скрепить края отверстия курицы зубочистками, можно обмазать майонезом и поставить в разогретую до 180-200°С духовку на два часа.

Примерно за 20 минут до готовности достать курицу, добавить в форму, в которой запекается курица, помидоры черри, 2 зубчика чеснока, 3-6 столовых ложек темного пива и запекать все вместе еще 15-20 минут.

Готовую курицу разрезать на кусочки и гарнировать гречкой из начинки и печеными овощами.

Фаршированная пшеном с яблоком

Ингредиенты: курица – 1 шт., пшено – 1 стакан, яблоко (кислое крупное) – 1 шт., карри – 1 ч. л., перец красный (жгучий, молотый) – 1 ч. л., мед (жидкий) – 1 ст. л., сок лимонный – 4 ст. л., масло растительное – 2 ст. л., соль – по вкусу, цебра лимона – 1 ст. л.

Для начинки сварить пшено до полуготовности. Яблоко нарезать на кусочки, смешать с пшеном и лимонной цедрой. Посолить по вкусу.

Курицу вымыть, обсушить бумажным полотенцем и натереть солью и перцем и порошком карри снаружи и внутри.

Курицу начинить, скотать зубочистками. Крылышки спрятать под кожу. Для глазури лимонный сок соединить с маслом и мёдом, перемешать и смазать курицу. Запекать в разогретой до 180°С духовке чуть больше часа, периодически поливая выделившимся соком.

Курица с капустой

Ингредиенты: курица – 1300 г, капуста белокочанная – 500 г, лук репчатый – 1 шт., колбаски (охотничьи) – 200 г, соевый соус – 4 ст. л., уксус (рисовый) – 3 ст. л., соль, перец черный – по вкусу, петрушка – несколько веточек, масло оливковое – 4 ст. л., сахар коричневый – 1 ст. л.

Тушку снаружи и внутри сбрызнуть рисовым уксусом, а внутри полить соевым соусом, посолить, поперчить. Отставить в сторонку мариноваться. Кожу соевым соусом нужно будет поливать в конце приготовления, иначе она станет слишком коричневой цвета.

Капусту нарезать, обжарить вместе с луковичей до золотистого цвета, подливая время от времени воду или куриный бульон, чтобы она не пригорала. Добавить 2 ст. л. соевого соуса, 1-2 ст. л. рисового уксуса, посолить, поперчить, добавить 1 ст. л. коричневого сахара.

официальное опубликование

ОБЪЯВЛЕНИЕ о проведении в комитете по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы (далее – конкурс) руководителя отдела претензионно-исковой работы.

Требования, предъявляемые к гражданину (муниципальному служащему), претендующему на замещение вакантной должности заведующего отделом претензионно-исковой работы правового управления к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы, стажу работы по специальности, к профессиональным знаниям и навыкам:

- наличие высшего профессионального юридического образования;
наличие стажа муниципальной службы не менее двух лет или не менее трех лет стажа работы по специальности;
знание Конституции Российской Федерации;
Устава (Основного Закона) Ставропольского края;
основ законодательства Российской Федерации и Ставропольского края о местном самоуправлении и муниципальной службе;
основ государственного и муниципального управления;
Устава муниципально-образовательного управления Ставрополя Ставропольского края;
правовых актов, регламентирующих вопросы, соответствующие направлениям деятельности комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, администрации города Ставрополя, применительно к исполнению должностных обязанностей муниципального служащего;
норм служебной, профессиональной этики и правил делового поведения;
наличие профессиональных навыков эффективного планирования рабочего времени;
владения современными технологиями работы с информацией и информационными системами;
составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера;
делового и профессионального общения;
анализа и систематизации информации, документов;
подготовки профессиональных заключений и рекомендаций;
подготовки заседаний, совещаний и других форм коллективного обсуждения.

Гражданин (муниципальный служащий), изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет на бумажном носителе в отдел делопроизводства и технического обеспечения комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя по адресу: г. Ставрополь, пр. К. Маркса, д. 92, кабинет 101, следующие документы:

- личное заявление на участие в конкурсе по форме, утвержденной приказом руководителя комитета от 23.09.2014 № 53;
собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением фотографии размером 3 x 4 см без углов;
копию паспорта или заменяющего его документа, удостоверяющего личность, с предъявлением подлинника (соответствующий документ в том числе предъявляется лично по прибытии на конкурс);
копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служащий (госслужащий) детально осуществлял работу впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность и трудовой стаж;
копии документов о профессиональном образова-

нии, а также по желанию гражданина (муниципального служащего) – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, о повышении квалификации, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы); документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению), по форме № 001-Г/У, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 г. № 984н.

Условия и порядок прохождения муниципальной службы осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 02 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». Документы принимаются в течение 21 календарного дня со дня опубликования настоящего объявления включительно, ежедневно с понедельника по пятницу с 09 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. (перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин.).

Предполагаемая дата проведения конкурса – 5 июля 2015 года. Место проведения конкурса: г. Ставрополь, пр. К.Маркса, 92. С порядком проведения конкурса можно ознакомиться на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: (http://www.stavadm.ru/authorities/municipal/konkurs/), на официальном портале администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: (http://portal.stavadm.ru/konkurs-na-zameshshenie-vakantnyh-dolzhnostey-municipalnogo-služby), а также уточнить по телефону: 26-23-56, 26-09-52.

ПРОЕКТ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА С МУНИЦИПАЛЬНЫМ СЛУЖАЩИМ

2016 г. г. Ставрополь №
Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, в лице
(наименование должности, фамилия, имя, отчество руководителя)
действующего на основании
именуемая в дальнейшем «Работодатель», ИНН 2636014845, КПП 263601001, ОКПО 22044328, ОГРН 1022601934486, с одной стороны, и гражданин(ка) Российской Федерации (фамилия, имя, отчество) (дата рождения)
проживающий(ая) по адресу:
(место регистрации и место жительства)
паспорт: серия №, выдан
(кем и когда выдан)
страховое пенсионное свидетельство №; ИНН
именуемый(ая) в дальнейшем «Муниципальный служащий», с другой стороны, заключили настоящий трудовой договор (далее – договор) о нижеследующем:
1. Обязательные условия договора
1.1. Муниципальный служащий поступает на муниципальную службу, назначаемый на должность руко-

дителя отдела претензионно-исковой работы комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя и берет на себя обязательства, связанные с прохождением муниципальной службы.

1.2. Настоящий договор является договором по основной работе.

1.3. В Реестре должностей муниципальной службы Ставропольского края должность, замещаемая Муниципальным служащим, отнесена к ведущей группе должностей.

1.4. Дата начала работы
1.5. Место работы Муниципального служащего является комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

1.6. Договор заключается на неопределенный срок.

2. Права и обязанности Муниципального служащего

2.1. Муниципальный служащий имеет права и обязанности, предусмотренные статьями 11, 12 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), иными нормативными правовыми актами о муниципальной службе Российской Федерации, Ставропольского края, в том числе право расторгнуть договор и уволиться с муниципальной службы по собственному желанию, предупредив об этом Работодателя в письменной форме за две недели.

2.2. Муниципальный служащий обязан исполнять обязанности по должности муниципальной службы, предусмотренные законами Российской Федерации, Ставропольского края, Положением об отделе претензионно-исковой работы, в том числе соблюдать ограничения, выполняющие обязательства и требования к служебному поведению, не нарушать запреты, установленные федеральными законами.

2.3. Муниципальный служащий имеет право в соответствии со статьей 89 Трудового кодекса Российской Федерации на защиту своих персональных данных, хранящихся у Работодателя.

3. Права и обязанности Работодателя

3.1. Работодатель имеет право:

3.1.1. Требовать от Муниципального служащего исполнения должностных обязанностей, возложенных на него настоящим договором, должностной инструкцией, Положением об отделе правового обеспечения деятельности комитета, а также соблюдения Правил внутреннего трудового распорядка для работников комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

3.1.2. Поощрять Муниципального служащего за безупречное и эффективное исполнение должностных обязанностей.

3.1.3. Привлекать Муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в случае совершения им дисциплинарного проступка.

3.1.4. Реализовывать иные права, предусмотренные федеральными законами, законами Ставропольского края, муниципальными правовыми актами города Ставрополя.

3.2. Работодатель обязан:

3.2.1. Обеспечить Муниципальному служащему организационно-технические условия, необходимые для исполнения должностных обязанностей.

3.2.2. Обеспечить предоставление Муниципальному служащему социальных гарантий, установленных федеральными законами, законами Ставропольского края, муниципальными правовыми актами города Ставрополя и настоящим договором.

3.2.3. Соблюдать законодательство Российской Федерации о муниципальной службе Российской Федерации, Ставропольского края и условия настоящего договора.

3.2.4. Исполнять иные обязанности, предусмотренные федеральными законами, законами Ставропольского края и муниципальными правовыми актами города Ставрополя.

3.2.5. Хранить, использовать и передавать персональные данные Муниципального служащего в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации и иными федеральными законами.

4. Оплата труда

4.1. Муниципальному служащему устанавливается должностной оклад в соответствии со штатным расписанием в размере _____ рублей, ежемесячные и иные дополнительные выплаты в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, Ставропольского края, муниципальными правовыми актами города Ставрополя.

4.2. За выполнение особо важных и сложных заданий в соответствии с положением, утвержденным Работодателем, Муниципальному служащему могут выплачиваться премии.

4.3. Размер должностного оклада и надбавки за ученую степень, почетное звание индексируются в порядке и размерах в соответствии с законодательством Ставропольского края, муниципальными правовыми актами города Ставрополя.

5. Служебное время и время отдыха

5.1. Муниципальному служащему устанавливается ненормированный служебный день.

5.2. Муниципальному служащему предоставляются:
5.2.1. Ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней.
5.2.2. Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет.

5.2.3. Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день продолжительностью 5 календарных дней и иные в соответствии с законодательством Российской Федерации, Ставропольского края, муниципальными правовыми актами города Ставрополя.

6. Условия профессиональной деятельности, гарантии, компенсация и льготы

6.1. Муниципальному служащему обеспечиваются надлежащие организационно-технические условия, необходимые для исполнения должностных обязанностей.

6.2. Муниципальному служащему предоставляются основные социальные гарантии, а при определенных условиях, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации, Ставропольского края о муниципальной службе, дополнительные гарантии.

6.3. Муниципальному служащему предоставляются компенсация и льготы, предусмотренные законодательством Российской Федерации, Ставропольского края, муниципальными правовыми актами города Ставрополя, за профессиональную деятельность.

7. Ответственность сторон договора, изменение и дополнение договора, прекращение договора

7.1. Работодатель и Муниципальный служащий несут ответственность за неисполнение или нена-

длежащее исполнение взятых на себя обязанностей и обязательств в соответствии с законодательством Российской Федерации, Ставропольского края.

Муниципальный служащий несет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации в случае несоблюдения положений Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих администрации города Ставрополя.

7.2. Изменения и дополнения могут быть внесены в настоящий договор по соглашению сторон в следующих случаях:

7.2.1. При изменении законодательства Российской Федерации.
7.2.2. По инициативе любой из сторон настоящего договора.

При изменении Работодателем существенных условий настоящего договора Муниципальный служащий уведомляется об этом в письменной форме не позднее чем за два месяца до их изменения.

7.3. Изменения и дополнения, вносимые в настоящий договор, оформляются в виде письменных дополнительных соглашений, которые являются неотъемлемой частью настоящего договора.

7.4. Настоящий договор может быть прекращен по основаниям, предусмотренным Трудовым кодексом Российской Федерации, действующим законодательством Российской Федерации о муниципальной службе.

8. Разрешение споров и разногласий

8.1. Споры и разногласия по настоящему договору разрешаются по соглашению сторон, а в случае если согласие не достигнуто, в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

8.2. Настоящий договор составлен в двух экземплярах. Один экземпляр хранится Работодателем в личном деле Муниципального служащего, второй – у Муниципального служащего. Оба экземпляра имеют одинаковую юридическую силу.

Table with 2 columns: Работодатель, Муниципальный служащий. Includes fields for names, signatures, dates, and addresses.

Василий Скакун:
границы бытия

ПЕРВЫЕ ШАГИ



Первые шаги к пробуждению разумности каждого из нас начинаются с некоего осознания, что ты не такой, как все, по всем известным показателям, кроме анатомической схожести по количеству рук и ног. После этого могут (а лучше - должны) возникнуть следующие вопросы: а почему так и что я должен делать с этой разницей. Ответы на них невозможно найти в обыденности внешней жизни. И если не найденный сегодня ответ не затушит огонь познания, то можете уже себя представлять неким индивидуумом, вдруг вытолкнутым из общей толпы людской, которой, кроме внешней материальной проявленности жизни, нет дела ни до чего.

При этом может прийти странное понимание, что именно для разгадки этих вопросов мы и приходим на эту Землю. А за разгадкой одного подобного кроссворда непременно возникают другие – и более глубокие, и более актуальные. И по мере решения этих задач совсем по-новому начинает обозреваться этот мир, в котором мы все живём, и тогда ты видишь остальных людей новыми глазами. Люди, как оказалось, ещё не могут выбрать из этого, самого заколдованного, круга, и потому на полном серьёзе вынуждены заниматься тем, что постоянно выясняют отношения с другим, находящимся рядом или чуть поодаль, народом. Те же самые выяснения происходят и на уровне межгосударственных отношений. Все, так или иначе критикуя или обвиняя, показывают друг на друга, уличая противную сторону во всех смертных грехах.

И, если оглянуться в глубь истории самой жизни на планете, то стиль и намерения людские, как оказалось, не меняются тысячелетиями и сотнями поколений, меняются только методы и средства противостояния, цели же неизменны – ты хуже, чем я, а все вы хуже, чем мы, и потому противостояим, воюем, вводим санкции и т.д.

Мы упустили главнейшую задачу – познания самих себя. Можно сказать, что эту цель мы вообще выбросили вон, чтобы не морочить себе голову, ведь так проще. И если вспомнить Ю.Визбора, то и на самом деле, уж если мы не занимаемся главным – самообразованием, то:

*Зато мы делаем ракеты
И перекрыли Енисей.
А также в области балета
Мы впереди планеты всей.*

Ведь надо, оказывается, за-

чем-то летать на Марс, надо делать ракету, чтобы она, пролетев тысячи вёрст, могла попасть в игольное ушко, надо выигрывать все медали на Олимпийских играх, надо выколачивать из недр всю нефть и весь газ, и вообще всё, что приготовила Природа нам и будущим поколениям. «Нам незачем ждать милостей от природы, взять их у неё – наша задача». А если не получается мирно, то «...весь мир насилья мы разрушим до основанья, а затем...». Вот они, главные цели устремления и плачевные результаты всеобщего раздора, выражаемые в миллионах жизнях, заплаченных за выяснения отношений вождей.

Зачем всё это, если мы так и не узнали, кто он – этот, который делает ракеты, перекрывает Енисей, танцует в балете, играет в футбол и ещё занимается кучей никому, по существу, не нужных дел.

Думается, что тысячелетия назад без ракет, Енисея и балета люди значительно больше знали о себе и о целях создания жизни. Вот как об этом говорил великий китайский философ Лао Цзы, живший в IV веке до н.э.:

*Не выходя за дверь,
Можно познать мир.
Не выглядывая в окно,
Можно увидеть небо.
Чем дальше уходишь,
Тем меньше знаешь.
Поэтому мудрец*

не ходит далеко

И всё же знает многое.

Ему вторил Сократ, древнегреческий философ IV века до н.э., напоминая своим ученикам о том, что при правильно поставленном образовании в каждой науке надо доходить только до известного предела, который не следует переступать, ибо на излишние занятия тратятся время и силы, которые могли

быть употреблены на самое нужное человеку – на его нравственное совершенствование.

Через две тысячи лет их поддержал Л.Н. Толстой: «Бойся не незнания, а ложного знания. Лучше ничего не знать, чем считать правдой то, что неправда. Лучше ничего не знать про небо, чем думать, что оно твердое и на нём сидит Бог». Все несоответствия с той жизнью, о которой все мы мечтаем (а ведь все тайное или открыто) – о здоровье, радости, справедливости – происходят только потому, что мы так и не осознали сущность своего настоящего «я». На него претендуют две самостоятельные структуры нашего организма:

- «Я» - духовного сердца;
- «я» - ума.

Духовное «Я» не проявляет захватнических действий и даже специально не противопоставляет себя «я» ума. Оно терпеливо ждёт годами, десятилетиями и, если этого не достигнет, то может, дожидаясь просыпания хозяина тела, перенести свою реализацию и в следующие воплощения. А, так как оно духовная сущность, то параметра времени для него нет. «Я» нашего ума – физического свойства, даже можно сказать животного происхождения, и потому морально-нравственные

качества ему не присущи. Оно, как все мы заметили по своему личному опыту, способно обижать, критиковать, наказывать, обманывать и при этом, самое главное, оно никогда не задумывается о последствиях, полагая, что всё «сойдёт с рук», потому-то люди и попадают в места не столь отдалённые, ведомые посылами своего ума. И только по этой причине в мире столько ошибочных действий совершают люди, которые иногда заканчиваются авариями с непредсказуемыми последствиями. И тогда приходит понимание, что все несоответствия как в жизни каждого человека, так и всей цивилизации с её непрекращающимися войнами большими и малыми происходят только потому, что всем человечеством на данном этапе его эволюционного развития (всеми королями, шейхами, президентами и нас с вами) управляет то самое «я» нашего ума, которое и толкает вождей и нас с вами к выяснению отношений.

Когда приходит время, подогреваемое определёнными обстоятельствами доброжелательной направленности, то наступает ощущение, что та старая жизнь в тесном сотрудничестве с умом была жизнью начерно, не по-настоящему. Но, чтобы

до этого дойти, перешагнув через навязчивые претензии ума или попросту отказавшись от его услуг, что само по себе является подвигом каждого человека, надо выйти из того заколдованного круга материальной зависимости. Ибо все необходимое при правильном выборе жизненных позиций непременно приходит само. Вот, где оно – светлое будущее, так как и в следующих жизнях мы придём уже с открытыми сердцами. И только после этого приходит понимание, какие неимоверно сложнейшие испытания приходится преодолевать всем нам для достижения заветной цели. «Духовность без трудолюбия есть вздор», - говорили мудрецы.

Но сколько же времени ещё понадобится человечеству, чтобы осознать себя – кто ты есть на самом деле, человек, и как ты должен в этой связи выстраивать свою жизнь. Как вопрошал Б.Окуджава: «А иначе, зачем на Земле этой вечной живу?». И, оглядываясь на эти полтора десятилетия нового тысячелетия, внутри закрадывается робкая надежда, переходящая в убеждение, что всё-таки лёд тронулся, ибо уже очевидны трещины, которыми разумность стала разбивать вековые бастионы застоя и господства человеческого ума.

БЕСПЛАТНЫЕ объявления

ПРОДАЮ

1-комн. кв., ул. Доваторцев, 75, 38 кв. м, ремонт. Цена – 1350000 руб. Тел. 8-918-865-34-27.

2-комн. кв., 48 кв. м, 4/5-эт. кирп. дома, р-н троллейбусного парка. Собственник. Тел. 8-962-403-95-28.

срочно! **3-комн. кв.**, 3/9-эт. дома, ул. 50 лет ВЛКСМ. Тел. 8-988-749-27-58.

2-эт. дом, жилая времянка, хоз.постройки, земля 8 соток. Тел. 8-928-310-94-26.

дом, жил. пл. 85 кв. м, удобства, участок 5,5 сотки, гараж, каменный сарай, С-3 р-н. Тел. 8-918-872-12-58.

домовладение, 102/63 кв. м, центр, ул. Красноармейская, 4,5 сотки земли, ровное место, возможно проживание двух семей, собственник. Тел. 8-905-462-67-93.

старый **дом** с участком 5,2 сотки. Тел. 62-23-64.

старый **дом** с участком 4,5 сотки на ул. Жуковского. Тел. 71-83-91.

домовладение в центре г. Михайловска (р-н автостанции), 12 соток земли. Собственник. Можно под коммерцию. Тел. 8-918-741-13-49.

домовладение в центре с. Верхняя Татарка, 70 кв. м, свет, газ, вода, отопление, телефон, хозяйственные постройки, 15 соток земли. Тел. 8-962-448-01-36.

дом в Краснодарском крае, ст. Новопокровская, евроремонт, 70 кв. м, с мебелью, 30 соток земли. Тел. 68-30-17.

земельный участок 15 соток, с. Нижняя Татарка, ухожен, свет, асфальт, фундамент, молодой сад. Цена – 600 тыс. руб. Тел. 8-919-738-04-09.

дачу, 4,56 сотки, СНТ «Лесные пруды» (Мамайка), уютный 2-эт. летний домик, лоджия, балкон, гараж. Тел. 8-919-736-40-03.

дачу, 14 соток, ДНТ «Зеленая нива», № 49, жилой дом 62 кв. м, свет, вода, насаждения, ухоженный участок, хорошие соседи. Тел. 754-777.

срочно! **дачный участок** 6 соток, «Вольница», без домика. Цена – 80 тыс. руб. Тел. 8-962-446-06-15.

дачу, 7 соток, ДНТ «Южное-1» (ул. Олимпиады, 6), кирпичный домик 42 кв. м, газ, вода, свет. Цена – 900 тыс. руб. Тел. 56-08-68.

дачный участок, 5,8 сотки, «Южное-1», ровное место, городская вода, свет, газ рядом. Тел. 61-62-23.

дачный участок, 5,6 сотки, «Оптон-1», деревья, кустарники, тех. вода, по улице газ, свет, вода. Розовое св-во. Тел. 8-928-819-06-47.

дачу, 12 соток, х. Грушевый, с домом, евроремонт, коммуникации. Тел. 68-30-17.

2 участка по 6 соток, собственник, ДСНТ «Грушовое». Тел. 68-30-17.

котят от бенгальской кошки, 1 месяц. Или отдам. Тел. 8-918-874-14-03.

набор хрустальных рюмок (6 шт.); **цветок алюз**; разные **пуговицы**; **телевизор** «Самсунг», цветной, плоский, д. 72 см. Тел.: 71-62-98, 8-988-704-18-46.

магнитола «LG» с пультом, **видеокассеты**, **музыкальные диски** МП-3, **наушники**; **уксус** виноградный. Тел.: 71-62-98, 8-988-704-18-46.

электрическую **кофеварку**; новые **микрофоны** EM-208 (2 шт.); **формочки** для печенья. Тел.: 71-62-98, 8-988-704-18-46.

комнатную розу высотой 1,5 м (много отростков, цветет красиво, цветы долго держатся). Тел. 72-89-94.

детскую коляску «зима-лето», черного цвета в белый горошек, в хорошем состоянии. Цена – 8 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-918-860-75-81, 8-919-740-08-04.

двуствор № 10 (дл. 2,7 м, д. 63, дл. 3 м, д. 50, дл. 1,7 м), **стойки для забора**, дл. 3 м. Тел.: 8-962-449-63-69, 36-75-23.

редкую **книгу** «Гербы Российской империи» (изд. 1899 г., повт. изд. 1990 г.) Тел. 72-48-90, звонить с 12 до 20 часов.

срочно! **14 книг** «Вор в законе» – 3 тыс. руб., **детективы** – 80 руб./книга. Тел. 46-96-15.

книги: домашние, классика. Тел. 755-180.

книгу «Справочник радиолобителя» (теоретическая электротехника); капитальный **гараж** в ГСК «Кавказ». Тел. 8-928-824-90-35.

коллекционные гербы Российской империи и Советского Союза. Тел. 72-48-90, звонить с 12 до 20 час.

б/у: **мебельный шкаф-прихожую**, 1,55x2,25, **4 мягких стула**; **телевизор** «Рубин-51M10»; **2 новых мягких кресла**. Тел. 8-918-884-81-54.

умывальник фаянсовый, 49x67 – 1000 руб.; **швейные машинки**, ручная и ножная-тумба – 800+1500 руб.; **газовую 4-конф. плиту** «Норд», б/у – 2000 руб. Тел. 75-35-22.

разборные камин для дома, коттеджа, дачи. Тел. 8-905-462-90-49.

ковер, 2x3 м; **обои** бумажные; **банки** 3 л, **бутыль** 2,5 л, **кастрюлю** 4,5 л; **сетку** **москитную**; **накладки двери** ВА3-2106; **чемоданы**; **одежда**; **стекло** № 5. Тел. 61-98-81, 77-32-45.

пишущую машинку «Оптим» Тел. 72-48-90, звонить с 12 до 20 часов.

противопролежневый ячеистый матрац с компрессором. Цена договорная. Тел.: 8-962-44-39-942, 292-293.

памперсы для взрослых размер «медиум-2» (воздухопроницаемые, дышащие). Оптом. Цена договорная. Тел.: 72-56-21, 8-928-819-29-80.

памперсы для взрослых, р. № 3. Тел. 8-962-013-04-01, после 18 час.

СДАЮ

недорого! **комнату** студентам, 2-й этаж, мебель, удобства. Тел. 8-928-310-94-26.

дешево! **1-комн. кв.** с мебелью и техникой, на длительный срок, ул. Доваторцев. Тел. 8-905-462-99-82.

недорого! **2-комн. кв.** молодой семье на длительный срок, р-н Дома торговли. Тел. +7-918-888-43-95.

ИЩУ РАБОТУ

садовника. Тел. 47-38-09.



ЭКСКУРСИОННОЕ БЮРО «НИК»
Т. 8-962-450-80-72

ПРОГРАММА ЭКСКУРСИОННЫХ ПОЕЗДОК НА ИЮНЬ 2016 ГОДА

- 4 июня** – экскурсионная поездка на гору **СТРИЖАМЕНТ** – **300 руб.**
5 июня – однодневная экскурсионная поездка в урочище **ДЖИЛЫ-СУ** – **1000 руб.**
11 - 12 июня – двухдневная экскурсионная поездка в **ДИГОРСКОЕ УЩЕЛЬЕ + ЦЕЙСКОЕ УЩЕЛЬЕ** – **2500 руб.** с питанием.
13 июня – однодневная поездка в **АРХЫЗ + СЕМИЦВЕТНОЕ ОЗЕРО** – **1200 руб.**
18 - 19 июня – двухдневная экскурсионная поездка
ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА + ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ + ПРИЗЛЬБРУСЬЕ – **2500 руб.** с завтраком.
25 - 26 июня – двухдневная экскурсионная VIP-поездка с экскурсоводом Николаем Соколовым – **ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА + ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ + ПРИЗЛЬБРУСЬЕ** (все включено) – **5 тысяч руб.**

Мы находимся по адресу: **ул. 50 лет ВЛКСМ, 43а** (Ёлкин дом).
 Время работы – с **14 до 18 час.** Суббота, воскресенье – выходные.

321

Частные объявления

ПРОДАЮ

исключительно в хорошие руки светлую, уютную **2-КОМН. КВАРТИРУ**, 56 кв. м, ул. Ленина – Маяковского, хороший ремонт, мебель, приятные соседи, отличный ТСЖ. Цена – 2600 тыс. руб. Собственник. Торг. Тел. 8-928-971-67-13. **ЦИРКУЛЯЦИОННЫЙ НАСОС** Grundfos Alpha2 L 32/60 для систем отопления; **КОТЕЛ-КОЛОНКУ**, б/у, Rinnai RB – 206 SMF (23 кВт), в отличном состоянии; **ПОВЕРХНОСТНЫЙ НАСОС** DAB JETINOX 102 M (новый). Тел. 60-45-80.

ИНДЮКОВ – 190 руб./кг живого веса; **ТУШКИ БАРАНОВ**. Мясо экологически чистое. Тел. 8-928-315-31-40.

ПЕРЕГНОЙ В МЕШКАХ. Тел. 47-06-36.

услуги

ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ. Тел. 217-367.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. Тел. 28-30-71.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых. Тел. 90-26-00.

ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 63-91-12.

ЭЛЕКТРИК. Тел. 8-909-774-35-84.

ПЛИТОЧНИК. Тел. 8-918-743-96-17.

РЕМОНТ КВАРТИР. Тел. 8-905-442-48-38.

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ. Тел. 93-79-70.

КРОВЛЯ. НАВЕСЫ. СВАРКА ЗАБОРА. Тел. 602-065.

ЗАКУПАЕМ ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ. Демонтаж, самовывоз, расчет и взвешивание на месте. Тел. 497-123.

КУПЛЮ

РАДИОДЕТАЛИ, ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ, ЧАСТОМОЕР. Тел. 8-909-769-42-96.

ПРЕДМЕТЫ СТАРИНЫ И МОНЕТЫ. Тел. 497-123.

РАЗНОЕ

отдам в добрые руки **КОТЯТ** от домашней кошки. Тел. 8-903-443-95-37.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на 28 мая – 3 июня

Нынешний май выдался преимущественно дождливым, осадков в краевом центре уже выпало 124% от месячной нормы. Он был достаточно прохладным, лишь в редкие дни столбики термометров поднимались выше +20°, однако его температурный режим оказался всё же в пределах климатической нормы.

Завершится месяц теплой, но неустойчивой, с грозовыми дождями погодой.

28 и 29 мая кратковременные дожди и грозы наиболее вероятны в послеполуденные и вечерние часы, сохранятся условия для сильных дождей и града. Ветер будет переменных направлений 4-7 м/с, при грозе порывами 10-15 м/с, температура воздуха ночью +13°...+15°, днем +22°...+24°, атмосферное давление значительно ниже нормы.

30 и 31 мая ожидается облачная с прояснениями погода, временами дожди и грозы. Ветер северо-западный 6-9 м/с, температура воздуха ночью +14°...+16°, днем +20°...+23°, атмосферное давление сохранится пониженным.

1 - 3 июня кратковременные дожди и грозы могут отмечаться в вечерние и послеполуденные часы, ветер будет восточный 5-8 м/с, температура воздуха ночью +10°...+13°, днем +23°...+25°, **2 июня** не выше +20°, атмосферное давление около и немного ниже нормы.

Прогноз предоставлен Ставропольским гидрометцентром.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ

о среднем (полном) общем образовании Б № 3993990, выданный в 2006 г. Ставропольской средней школой № 27 на имя Черкашиной Светланы Ивановны, **СЧИТАЕТСЯ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**. 439

В целях реализации решения Президента России от 11 марта 2016 года № ПР-400 «О создании Тульского суворовского военного училища, набор в 2016 году планируется осуществить в 5, 6 и 7 классы училища. До введения в действие штата училища и назначения его начальника приём заявлений родителей и личных дел кандидатов будет организован на базе Московского суворовского военного училища.

Подробную информацию о порядке приема в училища и кадетские корпуса, перечень необходимых документов и т.д. можно получить на официальном сайте Министерства обороны Российской Федерации в разделе «Образование», а также на сайтах училищ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «ГеоКом» Ковалчук Д.Б., г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф.11, квалификационный аттестат № 26-11-110 от 11.01.2011г., email: geokom07@mail.ru, тел. 71-58-13, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:013204:88, расположенного по адресу: г. Ставрополь, с/т «Монтажник», № 85, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Деметьев М.С., г. Ставрополь, пр. Кулакова, 19, кв.20.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы и площади земельного участка состоится по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф.11, 28 июня 2016г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф.11.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 28.05.2016г. по 28.06.2016г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф.11.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположения границ: г. Ставрополь, с/т «Монтажник», № 84, 86, 67, кн 26:12:013204:87, 26:12:013204:89, 26:12:013204:70.

При проведении согласования границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок. 265

РАЗМСТИ РЕКЛАМУ в рубрике «Авто клуб»

И ПОЛУЧИ БОНУС!
 Подробности по телефону **23-48-30.**

На территории города Ставрополя проводится профилактическая операция «Детский отдых – 2016»

В целях повышения уровня противопожарной защиты объектов отдыха детей и подростков на территории города Ставрополя проводится профилактическая операция «Детский отдых – 2016».

В рамках данной операции инспектора отдела надзорной деятельности по г. Ставрополю УНД и ПР ГУ МЧС России по Ставропольскому краю проведут обследования противопожарного состояния детских оздоровительных лагерей города, в ходе которых будут организованы инструктажи ответственных лиц, педагогического и обслуживающего персонала по соблюдению требований пожарной безопасности с вручением средств наглядной противопожарной агитации.

На территории г. Ставрополя находится 45 объектов летнего отдыха детей. В ходе проведения мероприятий по контролю на объектах летнего отдыха людей особое внимание будет уделяться:

- наличию и состоянию первичных средств пожаротушения, автоматических систем противопожарной защиты, электрических сетей и электрооборудования, огнезащитной пропитки горючих конструкций, организационно-распорядительной документации в области пожарной безопасности;
- проведению обучения работников объектов летнего отдыха детей правилам пожарной безопасности;
- соответствию путей эвакуации из зданий требованиям нормы и правил пожарной безопасности.

Выпускникам школ еще предстоит сдавать итоговые экзамены, а большинство учащихся, окончив очередной учебный год, будут наслаждаться долгожданными летними каникулами. Многие поедут в санатории, лагеря, дома отдыха, многие отправятся с родителями на моря, но основная масса детей останется дома, а родители будут заниматься своими обычными трудовыми делами. Контролировать подростков в наше время очень трудно, и в основном они предоставлены сами себе. Зачастую от нечего делать или для разнообразия дети придумывают развлечения, о последствиях которых даже не предполагают. Иногда пускают с крыш домов и балконов горящие самолетики, поджигают почтовые ящики, обшивки дверей в квартирах, разжигают костры вблизи заборов, домов, в подвалах.

ХОЧЕТСЯ В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ НАПОМНИТЬ, ЧТО ИГРЫ С ОГНЕМ МОГУТ ПРИВЕСТИ К ПОЖАРУ, А МАЛЕНЬКАЯ СПИЧКА ИЛИ ЗАЖИГАЛКА – К БОЛЬШОЙ БЕДЕ.

Многие ребята любят поджигать сухую траву, а вечером разжигать небольшой костерок, чтобы погреться у огня. Очень часто по окончании этих развлечений дети забывают потушить огонь и разбегаются по домам. А порыв ветра подхватывает искру от незатушенного костра, и, перебегая от травинки к травинке, огонь находит себе подходящую «пищу», в результате чего сгорают дома, дачи, огромные лесные массивы, поля с посевами.

Уважаемые родители и дети, давайте не будем омрачать отдых, которого все так долго ждали! Напоминаем детям, что огонь – это не развлечение!

Огонь, когда он выходит из-под контроля, – опасная стихия!

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной **75-99-59,**
 рекламное агентство **23-48-30.**

афиша «ВС»

Концертно-творческое объединение «АККОРД»
 Ставропольский краевой музей изобразительных искусств

5 июня 15:00

Камерный ансамбль
Элегия

Есть в мире сердце, где живут я...
 А.С. Пушкин

ул. Дзержинского 115-119
 Тел. 26 54 84

Информационный партнер - газета «Вечерний Ставрополь»

Муниципальное автономное учреждение культуры
 «Ставропольский Дворец культуры и спорта»

Концертный духовой оркестр

2 июня

Оперетта

Солисты:
 Елена Тонких
 Марина Сивцова
 Александр Вечёркин
 Юрий Беляев, Ильяс Батчаев

Художественный руководитель и главный дирижер
Даниил Осинковский

6+ Малый зал СДКиС **18 часов**
 ул. Ленина, 251

Стоимость билета 100 рублей

Тел.: (8652) 35-66-48



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума,
 администрация города
 и МУП «Издательский дом
 «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»
 (главный редактор)
 Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
 E-mail: vechorka@vechorka.ru
 Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
 Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты
 Н. А. Буняева 23-67-99
 Т. О. Коркина 23-12-41
 Л. В. Ракитянская 23-14-39
 Л. В. Денежная 23-66-63
 О. В. Метелкина 23-33-62
 Н. А. Ардалина 23-33-62
 Е. А. Павлова 23-68-03
 В. П. Манин 23-16-96

Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рукописи и фотографии не возвращаются. При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна. Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг. Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 809.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.

Цена свободная.